

## Gondolatok az üzemi Munkástanácsok feladatairól

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány törvényerejű rendeletben határozta meg a munkástanácsok feladatait. A rendeletet tanulmányozva az első ami vitathatatlannak felmerül az, hogy évenként keresztlül hangoztatott jelszó, ami számos területen sajnos csak jelszó maradt, most valóra vált. Az üzemek a szó legigazibb értelmében a dolgozók tulajdonába kerültek. Az üzemek vezetői még emlékezhetnek azokra az időkre amikor a különböző miniszteri rendeletek és utasítások szinte megköztözték kezüket. Az a vezető aki milliós értékekért felelt, sok esetben egyetlen forint felett sem rendelkezett önállóan. Előfordult olyan eset is, hogy egy vállalat vezető a termelés érdekében "fekete" beruházást eszközölt, ami a termelést lényegesen meggyorsította. Ezt a vezetőt a törzsi termelési osztálya megdicsérte ami érhető, ugyanakkor a főkönyvelőség felegyemi elé állította. Reméljük, hogy az ilyen, és hasonló jelenségek végleg és visszavonhatatlanul a múlté. Ahhoz, hogy a munkástanácsok valóban betölthessék a jó gazda szerepét, arra van szükség, hogy helyettük ne a helyi körülményeket és adottságunkat, nem ismerő emberek gondolkozzanak és határozzanak. Mi már saját bőrünkön tapasztaltuk a túlzott központosítás káros hatását, drága tandíjjal fizettünk ezért, s nem vagyunk hajlandók még egyszer megfizetni.

Felmerül az a kérdés, vajon alkalmasak lesznek-e a munkás tanácsok annak a bonyolult és sokrétű feladat megvalósításának, ami a szocialista nagyüzem vezetése során

felmerül, úgy gondolom ma erről a kérdésről sokat vitatkoznak. Főleg azok a bürokrata tisztviselők teszik, ezt, akik most úgy érzik, hogy ezáltal talán elveszik megszokott frásztalukat. Véleményem szerint ebben a kérdésben, csak egy lehet a válasz: Inkább legyen gazdátlan frásztal, mint a fejlődő életet szinte szabotáló rendeletek sokasága. Ami viszont a munkástanácsokat illeti nem kell félni őket attól, hogy rossz gazdái lesznek üzemüknek. Az a nép amely a történelemben is oly páratlan jelet adta hazaszeretőinek, az az élet hétköznapiain is megállítja a helyét. Lehet sőt biztos, hogy kezdetben követnek el hibákat, kétségtelen azonban, hogy a hiba lehetőség is kisebb, ha egy kérdésben a helyszínen döntenek és nem egy-két ember, hanem az adott üzem legtapasztaltabb dolgozói. Mindezeket figyelembevéve is most már meg kell jegyezni azt, hogy a kormány és a szakszervezetnek maximális segítséget kell nyújtani ahhoz, hogy a munkástanácsok megismerhessék a feladataikat. Itt kell megjegyezni, helyes lenne azzal a gondolatlaltal foglalkozni, hogy a munkástanácsok tagjait a tanulásban, valamint a társadalmi munkában bizonyos fokig anyagilag is érdekelté kellene tenni. Rendeletben kellene meghatározni, hogy a munkás tanácsok tagjai tekintetbe véve munkájukat magasabb osztályban részesülhessenek.

T-né.

## KÉSZÜL A MEZŐGAZDASÁGI KORMÁNYPROGRAM

A Földművelésügyi Minisztérium vezetői a más területen dolgozó legkiválóbb mezőgazdasági szakemberek és agrár közgazdászok bevonásával részt vesznek a kormány mezőgazdasági programtervezetének kidolgozásában. A tervezet felöleli a mezőgazdaság fellendítésére irányuló agrárpolitika minden fontosabb kérdését. A

## Két vállalatból egy vállalat Üzembe helyezik a keszthelyi olajütőt Enyhítik a lakásínséget — erről tanácskozott a Városi Tanács V. B.

A Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága f. hó 7-én, pénteken ülést tartott. Az ülésen többek között foglalkozott a Pápai Finommechanikai Vállalat keszthelyi részlegének, valamint a Veszprémmegyei Villamosági Vállalat keszthelyi részlegének egyesítéséből új vállalat alakításával. A végrehajtó bizottság egyhangúlag elhatározta, hogy az említett két vállalatot egy vállalatban egyesíti, amelyk címe Keszthelyi Finommechanikai és Villamosági Vállalat lesz. Az új vállalat, amennyiben a megyei tanács végrehajtó bizottsága a vállalat-alapítást jóváhagyja, 1957. január 1-én kezdi meg működését.

A közellátás szempontjából fontos a végrehajtó

bizottságnak az a határozata is, hogy az eddig üzemben kívüli lévő olajütőt helyezték ismét üzembe, ezzel a város zsiradékellátását fokozottabb mértékben biztosították. Korábbi tárgyalásokon már intézkedtek arról, hogy a nyersanyag (napraforgó mag stb.) rendelkezésre álljon. Ismét lehetővé válik az is, hogy nemcsak a központi készletből ütnék olajat, hanem a magánkészletekből is vám-utás formájában.

Legégetőbb kérdésként a lakásínség enyhítését tárgyalta a végrehajtó bizottság. Felkutatják a város területén lévő összes beültethető lakást, még ha csak átmenetileg, szükség megoldásképpen alkalmaznak is. Több melléképület-

nek lakássá való átalakításáról már intézkedtek, a volt Pannónia szálló épületében pedig 13 olyan családot helyez el a tanács, akik éleveszélyes, romos házakban laknak.

A végrehajtó bizottság szabályozta a felügyelet gyakorlásának kérdését egyes szakigazgatási szervek felett. Ennek értelmében a V. B. elnök gyakorlati felügyeletet az oktatási és népművelési ügyek felett; a V. B. elnök helyettes a mezőgazdaság és az egészségügyek felett; a V. B. titkár pedig a város és községgazdálkodás, az igazgatás és a tervügyek felett.

A végrehajtó bizottság további intézkedésig üléseit minden hétfő péntekjén tartja.

## Újra szép lesz Budapest

Megindultak a romeltakarítási és az újjáépítési munkák Budapest rombadólt utcáin. Önkéntes munkások vesznek részt a néphadsereg katonái, tisztjei, a különböző üzemek, intézmények dolgozói. Az Oktatásügyi Minisztérium dolgozóiból több brigád alakult, melyek a romos iskolák helyre-

állításán dolgoznak. A hadsereg parancsnokai beosztottai azt is elhatározták, hogy ameddig erre szükség lesz, a következő hetekben is önkéntesen részt vesznek a romok eltakarításában. A katonák mellé csatlakozott még a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség munkatársai is. Több melléképület-

állításán dolgoznak. A hadsereg parancsnokai beosztottai azt is elhatározták, hogy ameddig erre szükség lesz, a következő hetekben is önkéntesen részt vesznek a romok eltakarításában. A katonák mellé csatlakozott még a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség munkatársai is. Több melléképület-

## RENDŐROK, NEMZETŐROK, KATONÁK

Keszthely lakói megcsodálták már az utcákon cirkáló háromtagú magyar járőr: egyik rendőr, a másik civilruhás, nemzetiszín karszalagos nemzetőr, a harmadik pedig katonatiszt.

Mászoros rendőrszázados baltársat kérték meg, hogy mi a feladata e három rendfenntartó közegeknek. — Első és legfontosabb feladatunk: a közbiztonság fenntartása. Az elmúlt napok közismert eseményei után még mindig sok nem illetékes személynél van fegyver, ezzel veszélyeztetik a lakosság életét, a közbiztonságot. A honvédtiszt baltársak közül néhány az úgynevezett „R” csoportba van beosztva,

amelynek feladata a közvetlen rendfenntartás a város utcáin.

— Hogyan tartják fenn a közbiztonságot?

— Legjobb az úgynevezett „megelőző” módszer. Összegyűjtjük a kint lévő fegyvereket, még mielőtt azokat bizonyos elemek büncselekmények végrehajtására felhasználhatnák. Már eddig is nagyon sok fegyvert szedtünk össze. E mellett természetesen folyik az egyéb honvédségi anyagok összeszedése is. Erélyesen, de ugyanakkor a törvényesség szigorú beartásával lépünk fel az ilyen anyagok rejtégetőivel és az orgazdákkal szemben.

— Nem bizalmatlan-e a lakosság a rendőri és hon-

védségi fegyveres karhatalommal szemben?

— A jobb érzésű emberek maguk is segítenek nekünk: ez a bizalom legnagyobb jele. Érthető, amikor nekünk segítenek, saját biztonságukat védik... Valóban így van. Különösen a falvakban és a hegyközségekben örül a lakosság, amikor a rend és közbiztonság fenntartóit járőrben látja. Az a paraszt bácsi fejzte ki hien ezt az érzését, amelyik: a napokban a közeli hegyközségben így szólította meg a járőrokat:

— Csakhogy rendőroket is lát már az ember! Talán most már teljesen helyreáll, ami után mindannyian vágyunk, a rend.

## A cipész KTSz-ben

A cipész KTSz-ben teljes kapacitással folyik a munka. mindenki dolgozik. Bortalpak van bőven, de felsőbből gyors utánpótlásra van szükség. Már rendeléseket is felvették.

A KTSz levált a SZÖVOSZ-tól és leszakad az év végén az OKISZ-tól. Ezeket a szervektől való különválás lehetővé teszi azt, hogy a szervezeteket nagyobb önállóságra tegyenek szert. A KIOSZ adott ki egy közleményt, amely szerint a kisipari szervezetek autonóm szervezetek lesznek. Ennek előnye abban áll, hogy pénzügyi vonatkozásban, szerződésről és személyi összetételben nem lesznek kötött irányelvek, ezeket az ügyeket, teljesen önállóan intézik el a szervezetek.

17-én Budapesten lesz egy konferencia, amelyre minden szervezetet 2 tagot küld. Ezen a konferencián megválasztják az új központi szervezet, amely bár továbbra is irányítani fogja a kisipari szervezeteket, de a szervezeteknek nagyobb önállóságot biztosít.

Ennek az új szervnek a megalakulása lehetővé teszi azt, hogy a kisiparosság munkakérvét növelje, azáltal, hogy valóban a kisiparosság érdekeit fogja képviselni.

## Új erőgépek a Fenékpusztai Kendergyárban

A hét végén megindul a munka a Fenékpusztai Kendergyárban, hogy minél több kender adjanak a szövőgyáraknak. Ezidő szerint a feldolgozott anyagot szállítási nehézségek miatt raktározzák.

A megalakult Munkás Tanács gondoskodik a munka folytonosságáról és a nyersanyag ellátásról.

Legfőbb törekvésük az erőgép megindítása, hogy ezzel is emeljék a termelést.

Tüzelőanyagra nincs szükség, mert az erőgépet pozdorjával futtatják, ezzel is hatalmas szénmennyiséget takarítanak meg.

A bérezési rendszert is megváltoztatják, de ezt a többi üzemegységek munkástanácsával karöltve fogják elvégezni.

## Téglagyári Munkás Tanács nyomában

Nem volt olyan nap, amikor ne dolgoztak volna a téglagyár dolgozói. A napi átlagos teljesítmény 16-17 ezer téglára között mozog. A raktári készletük felduzzadt, mivel az eladásra szánt téglát központilag zárolták, mert most minden darab téglára szükség van Budapesten újjáépítésénél.

A téglagyár vezetését a Munkás Tanács vette kezébe, és gondoskodik a munka zavartalan üzeméről.

A megválasztott Munkás Tanácsnak 4 tagja van. Elnöke Szatmájer Mátyas, tagjai Győrei Imre Győrei Sándor és Németh Gábor.

A Munkás Tanács eltörölte a régi normát, és minden dolgozó a becsületes munkája után megkapja a rendes bért.

Egyik legfőbb feladatuk most a téli ruhák kiosztása, a bányához a földolókészítése. Jövőbeli terveik az egész üzem átépítése és korszerűsítése.

## Igaz történet —

### magyarozat nélkül

A közelmúltban bányász küldöttség kereste fel a tapolcai szovjet katonai parancsnokot, valamint a helyi tanácsot, s a következőket adták elő. Azért nem tudják felvenni a munkát, mert a Bakonyban, Zalalhalap és Nyírad körzetében garázdálkodó ellenforradalmi fegyveres banda terrorizálja őket. A banda vezetője B. V. tapolcai tanító.

Ki volt B. V.? A Rákosi-rezsim alatt, a Rajk-per után az ÁVH üldözte B. V.-t, aki valóban a Bakony nyugati hegyeibe menekült több társával

együtt, s hosszú éveket töltöttek itt, állandó életveszélyben, az ÁVH-val vívott egyenlőtlen harcban. B. V. a nyár folyamán amnesztiát kapott.

A szovjet katonai parancsnok, aki egyébként személyesen győződött meg B. V. jelleméről és elveiről, megnyugtatta a bányász küldöttséget. Az igazság az, hogy B. V. jelenleg — hosszú évek után — a tapolcai általános iskolában hivatásának él: tanít.

A kis történethez nem fűzünk magyarozatot. Itéljen az olvasó.

## Miért adnak kevesebb szemet a várpalotaiak

Napról-napra több szemet kérnek üzemeink intézményeink és a lakosság. Keszthelyi dolgozói bizakodva tekintenek a bányások felé. A bányások azonban kevés szemet tudnak adni. Ennek az oka jelen időkben nem a sztrájk, hanem a munkások közül nagyon so-

szon olt hagyták a bányát, akiket a helytelen bérezési rendszer üldözött el munkahelyükről. A csökkent létszám ellenére is naponta átlagosan 40 vadon szemet termelnek. De ez még mindig kevés. Ezért a frósz munkásta-

nácsa bértügyi tervet készít, amelyet a szénbányászati minisztériumhoz terjeszt fel. Amíg azonban mindez megtörténik, addig is a Munkás Tanács tagjai munkásokat toboroznak arra az időre, amíg segíteni tudnak az átmeneti szénhiányon.

## LEGYÜNK ÓVATOSAK

Az elmúlt napok eseményei fokozott óvatosságra intenek mindenkit, hogy a város területén szétszórított löszerek és hadianyagok emberi életben halálos áldozatot ne követeljenek. Mindenki emlékszik a második világháború utáni napokra mikor egy-egy elbújt, bedőglött aknák vagy szétszórított löszerek, légvárakat súlyos sérüléseket és halálos áldozatokat vont maga után. Úgy járunk arra, hogy semmi féltőbb anyagot ne vegyünk fel és olyan tárgyat amiről nem tudjuk, hogy micsoda. Egy könnyelmű, kíváncsi vagy véletlen mozdulatért esetleg karjával, lábával, szemével vagy életével fizet, aki nem elég óvatos.

A rendkívüli idők megvisselik, nyugtalanná, érzékenyebbé teszik az embert, ilyenkor az ellenálló képesség csökken, éppen ezért ügyeljünk arra, hogy mindenki nyugodt és óvatos legyen.

Az elmúlt napok eseményei fokozott óvatosságra intenek mindenkit, hogy a város területén szétszórított löszerek és hadianyagok emberi életben halálos áldozatot ne követeljenek. Mindenki emlékszik a második világháború utáni napokra mikor egy-egy elbújt, bedőglött aknák vagy szétszórított löszerek, légvárakat súlyos sérüléseket és halálos áldozatokat vont maga után. Úgy járunk arra, hogy semmi féltőbb anyagot ne vegyünk fel és olyan tárgyat amiről nem tudjuk, hogy micsoda. Egy könnyelmű, kíváncsi vagy véletlen mozdulatért esetleg karjával, lábával, szemével vagy életével fizet, aki nem elég óvatos.

A rendkívüli idők megvisselik, nyugtalanná, érzékenyebbé teszik az embert, ilyenkor az ellenálló képesség csökken, éppen ezért ügyeljünk arra, hogy mindenki nyugodt és óvatos legyen.

## Segítséget kérnek

### a falusi dolgozók

A falu dolgozói jól ismerik szociális kötelességüket a haza és a föld iránt. Hozzáfoglak az őszi munkák elvégzéséhez. Így a jövő évi kenyérünk alapja biztosítva van. Pedig nagy baj van falun. A beszüntölt állományok rendszer nagyon sok falusi dolgozótól elvitte a mindennapi kenyeret. Rászorult arra, hogy pénzért vegye mindent, amiért „látástól-vakulásig” dolgozott, ha volt lehetősége, hogy felneveljen egy disznót, azt beadná, ha kellett adnia, a megmaradt fejadagot pedig elvitte a rossz időjárás, a tavaszi cső.

Keszthelyi dolgozók ne irigyeljétek, ha egyes falusiak zsír, hús, kenyeret listet stb. vásárolnak, gondoljatok arra, hogy ők is éppen úgy rászorultak ezekre mint mi.

Ők nem halmoznak persze van ilyen is néhány, hanem a mindennapi kenyerüket vásárolják meg, hogy életük ne legyen olyan mostoha mint amilyen volt az elmúlt 11 év alatt.

Jobban kell gondoskodni a faluról is, több közfogyasztási és ipari cikket kell szállítani, mert ne felejtésük el, a mi kenyérünkért ők is megdolgoztak keservesen.

Ők nem halmoznak persze van ilyen is néhány, hanem a mindennapi kenyerüket vásárolják meg, hogy életük ne legyen olyan mostoha mint amilyen volt az elmúlt 11 év alatt.

Jobban kell gondoskodni a faluról is, több közfogyasztási és ipari cikket kell szállítani, mert ne felejtésük el, a mi kenyérünkért ők is megdolgoztak keservesen.

## A KESZTHELYI SZABADSÁG TSZ-BEN

A Keszthelyi Szabadság T. Sz.-ben befejezéshez közelednek az őszi munkák. A gabonavetésből eddig 90 %-ot teljesítették. Az őszi terményeket már betakarították.

Most folyik a zárszámolás elkészítése, most dől el, hogy munkája után ki mennyi bért kap. Alapában egy munkaegységre 30 Ft-ot lehet számítani, és ehhez hozzájön még a háztáji gazdálkodás eredménye, amiből 25 q kukorica adódik. Az egyhavi átlagos kereset meghaladja az 1200 Ft-ot.

A T. Sz. tagsága úgy döntött, hogy nem foglósoszlani és a következő évben a gazdálkodást kol-

lektívan fogják folytatni. Ugyan van közöttük is olyan személy, aki egyéni gazdálkodást akar folytatni, de 82 T. Sz. tag elhatározását nem változtatja meg.

A beadási rendszer eltörlésével hatalmas mennyiségű jutottak, nem kell nekik beadni: 450 g kenyérgabonát, 250 g burgonyát, 44 q hizott sertést, 58 q napraforgót, 6 ezer db tojást, 35 vágó marhát, 350 kg hizott baromfit 11 ezer liter tejet és 300 liter bort.

A jövő évi zárszámolásnál több lesz a kereset és többet tudnak értékesíteni a szabadpiacon.

## A derék dunai hajósok

A dunai hajósok a nehézségek napokban is megállták helyüket. Élelmet ipari nyersanyagot szállították a fővárosnak. A Hunor és a Magyar, a két híres motoros a Nemzetközi Vöröskereszt adományait szállítják Écsből Budapestre. A Széchenyi gőzös kilenc uszályt vontat maga után. Olajat, pakurát, tűzfát és szénét hoz Romániából.

A hajósok segítségével igen hatálos volt, mert amikor a szárazföldi közlekedés megbénult ők biztosították Budapest zavartalan gázellátását, merr vízi úton jutott szénhez az Óbudai Gázgyár.

A Dunán ugyan nem voltak barikádok, mégis lövöldöztek a matrózokra, ezért a személyforgalmat leállították.

A Győzelem motoros hajó éppen indulásra készen állt, mikor Földén János matróz a hajóhídra lépve halálos sebet kapott. Földén Jánost, a MAHART hősi halottját, a hajóállomáson temették el.

## Gondok a gépállomáson

A gépállomás üzemanyaghiány miatt nem dolgozik, ez az oka annak is, hogy nem tudja megkezdeni, illetve folytatni az őszi munkálataikat.

Mint minden üzemben és minden munkahelyen, így a gépállomáson is megalakult a Munkás Tanács, amely 11 tagból áll. Elnöke Sári István.

A Munkás Tanács szíven viseli a munkások sorsát, éppen ezért igyekeznek a munkások számára munkát biztosítani. Így a gépállomás 36 dolgozója a bűdösküti erőben a fakitermelésnél dolgozik.

## Kisipari szövetkezeti dolgozók programja

A forradalmi népmozgalom gyökeres fordulatot hozott hozzánk a társadalmi életben. A forradalmi átalakulás a kisipari szövetkezeti mozgalomban is megindult: az OKISZ régi vezetőségét lemondatták, helyét ideiglenes intéző-bizottság vette át, amely a budapesti szakmai szövetségekhez tartozó szövetkezetek titkos választás útján megválasztott intéző-bizottságok elnökeinek részvételével alakult meg.

Az ideiglenes intéző-bizottság az egész ország kisipari szövetkezeti dolgozóinak nevében a következő program nyilatkozatot adja ki:

1. Egyet értünk a magyar nép forradalmi követeléseivel és sorsközösséget vállalunk hazánk ipari munkásságával.

2. Minden erőnkkel fejlesztjük a kisipari szövetkezeti mozgalmat, megvédjük szövetkezeteink vagyonát és fáradhatatlanul munkálkodunk szövetkezeteink gazdasági és szervezeti megerősítéséért. Szövetkezeti munkánkon keresztül akarjuk saját magunk és népünk anyagi felemelkedését elérni.

A szövetkezeti ipar — felszabadulva az eddigi indokolatlan korlátozások alól — jelentős tényezője lesz hazánk iparának.

Ezért az OKISZ a kisipari szövetkezeti mozgalom pártoktól független és állami beavatkozástól mentes önkormányzati — érdekképviseleti szerve legyen, amely működéséről az öt megválasztó tagokon kívül csak közvetlen a Minisztertanácsnak tartozik beszámolóval.

3. Követeljük a kormánytól, hogy szüntessen meg minden, a kisipari szövetkezetek fejlődésének útjában álló rendelkezést. Elsősorban teljes autonómiát akarunk! A kormány ismerje el a kisipari szövetkezetek önkormányzatát és kötelezze az állami szerveket, ennek betartására. Szüntessék meg az állami szervek illetékelen beavatkozását a szövetkezetek életébe.

4. A kormány ismerje el a kisipari szövetkezeteknek azt a jogát, hogy a szövetkeze-

tek jövedelmének elosztását, annak módját és mértékét maguk határozzák meg. A normák kialakítására vonatkozó mindennemű eddigi központi rendelkezés hatályát veszti.

5. Követeljük a kisipari szövetkezetek fejlődését gátló adórendszer megváltoztatását. A jövedelem adó, a 10 százalékos nyereséget el nem érő szövetkezeteknél a nyereség 10 százaléka, annál magasabb nyereség esetén, a 10 százalékon felüli résznek legfeljebb 25 százaléka legyen.

6. Változtassák meg a pénzforgalmi intézkedéseket. Tegyék lehetővé, hogy a kisipari szövetkezetek a rendelkezésükre álló pénzüikkel szabadon rendelkezzenek.

7. A kormány biztossága, hogy a kisipari szövetkezetek más vállalatokkal szemben hátrányosabb helyzetbe ne kerüljenek, sem anyagbeszerzés, sem értékesítés, sem beruházási tárgyak megvásárlása terén.

8. Az intéző-bizottság saját hatáskörén belül haladéktalanul lépéseket tesz a szövetkezeti ipar rendezetlen gazdasági és szervezeti kérdéseinek elintézésére. Ennek keretében rendezni kívánja egyes szakmák pénzügyi, ár, regie, tervezési és egyéb alapvető kérdéseit.

9. Az intéző-bizottság javasolja a szövetkezetek vezetőségeinek titkos szavazással történő újjáalakítását, 1957. március 31-ig pedig összehívja a kisipari szövetkezetek országos kiadott gyűlését, amely a végleges érdekképviseleti szervezet megalakítja. Gondoskodik a szövetkezeti dolgozók bevonásával, ez időre új alapszabálytervezet mintá ki dolgozásával is, amelynek alapján minden szövetkezet a maga sajátosságainak megfelelően alakítja ki alapszabályait.

10. Az ideiglenes intéző-bizottság szükségesnek tartja kinyilvánítani, hogy a kisipari szövetkezetek eddigi irányító szerveit érdekképviseleti szervekké kell átalakítani. Haladéktala-

nul meg kell szüntetni az irányító szervek gyámkodását és szövetkezeti autonómiát megsértő valamennyi funkcióját.

11. Az intéző-bizottság szükségesnek tartja személyi konzervencia levonását mindazokkal szemben, akik tevékenységükkel ártottak a szövetkezeti dolgozók érdekeinek, vagy akadályozzák a szövetkezeti mozgalom fejlődését. Ugyanakkor az intéző-bizottság felhívja a szövetkezeti dolgozókat, hogy tartózkodjanak minden személyes bosszútól, járjanak el demokratikusan a törvényesség szeltemében.

12. Az OKISZ ideiglenes intéző-bizottsága felkéri a vidéki kisipari szövetkezeteket, hogy minden megyében válasszanak titkos szavazással ideiglenes intéző-bizottságot, amelynek elnökeit 1956. december 17-én délelőtt 10 órára megbízó levéllel ellátva küldjék el az OKISZ székházba értekezletre. Az ideiglenes intéző-bizottság ez alkalommal megtárgyalja a vidéki szövetkezetek képviselőinek bekapcsolódását az intéző-bizottság szakmájában.

OKISZ Ideiglenes Intéző-Bizottsága

## Gazdászok a mezőgazdaságban

Egyelőre üresek a padok a keszthelyi mezőgazdasági akadémián. Nincs tüzelő, tanítani nem lehet. A hallgatók azonban nem pihennek, nem tétlenkednek ezekben a napokban sem. Ott látni őket a termelőszövetkezetek gazdaságaiban. Segítenek. Segítenek a föld népének segítenek azért, hogy velük együtt biztosságság jövő évi kenyertünet.

De hozzá kell tenni, hogy amikor valamennyiünk jövő évi kenyérért dolgoznak, a maguk jövője lebeg szemük előtt. Nekik tanulás, tapasztalatszerzés a gyakorlati munka is. És így van ez rendjén: akik egykor — és reméljük, nemsokára ismét — a tanteremben mutatják meg, mit tudnak, most a földön, a gazdaságokban is megállják a helyüket. Jó munkát, gazdászok!

## ÚJ RENDELET

### A NYUGDÍJAKRÓL

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány megvonásának felülvizsgálatát és az ország jelenlegi teherbíró képességének megfelelő rendezését. A pénzügyminiszter a következőket rendelte el: A szabályszerűen megállapított, de 1948. után megvonott nyugdíj felülvizsgálását az érdekelteknek a Pénzügyminisztérium Nyugdíjügyi Főigazgatóságánál (Bp. V. Guszev u. 10.) kell igényelni. Az igénybejelentéseknek a következő adatokat kell tartalmazniuk: Közölniük kell azt a folyósítási törzsszámot, amelyen az igénylő a nyugdíját utólagára kapta, valamint az igénylő személyi adatait, így a nevét (nőknél a leánykori nevet is), születési évét, hónapját és napját, azt a lakcímét, amelyre a nyugdíját utólagára kapta, valamint a jelenlegi lakcímét, amelyre a folyósítást kéri. Az igénylőnek

büntetőjogi felelőssége tudatában nyilatkoznia kell arról, hogy 1945. április 4-e után jogerős bírói ítélettel állásvesztésre, illetve közügyektől való c'illásra ítélté nem volt. Közölni kell, hogy munkaviszonyban áll-e, vagy van-e kereső foglalkozása és ebből mennyi a havi keresete, illetve mennyi a jövedelme van.

Ha a nyugdíjas a nyugdíj megvonása után meghalt és özvegyet hagyott hátra, aki nyugdíjban még nem részesült, az özvegynek az előbbieken felsorolt adatokon kívül a saját személyére és az esetleges hátrahagyott árvákra vonatkozó adatokat is közölnie kell és be kell küldenie a házassági és anyakönyvi kivonatát. Végül büntetőjogi felelőssége tudatában nyilatkoznia kell arról, hogy férjével annak haláláig együtt élt, és újabb házasságot nem kötést.

(Korlatok)

### Forgó, forgó napraforgó

Az ötvenes évek elején költözött Turbicsék városunkba. Szép szál frú volt, mindenki láthatta, nagyon szerette a tálibtáposztát és mindezek mellett érdekei közé tartozott, hogy a háború alatt Diószörcsén partizánkodott. Erdemei közé tartozott még az is, hogy senki sem tudott olyan kedélyesen állonvergetni, mint ő. Nosza, meg is kezdte pályafutását, rövidesen üzemvezető lett, de meg sem melegegett üzemvezetői állásában, amikor már nagyobb vállalat vezetői állása felé kacsingatott. Társaság-beli neje figyelemmel a nagyobb jövedelemre már meg is esínáltta az új házi költségvetést.

Ebben az időben azonban a húsosfazekak körül már sokan csatlakoztak a fogukat és Turbicsék nem fért oda. Nosza, nagy lávadat az új párthoz, szóká...micsoda igazságtalank a vezető, őt, akinek ennyi meg annyi érdeme van semmibe sem vesztik. Előrejeltségének meg is lett az eredménye, rövidesen olyan beosztást kapott, hogy b. nejeknek is meg lett a számítása, hála képpen futta is a marxizmus-terrel, délbén, este s szorgalmasan koptatta a Pártbizottság lépcsőjét is. S amikor a magyar nép kikövésége teltjesült s Rákosit leváltották, minden es-

bernek elmondta — mégis csak jó ember volt az öreg.

Ezután gyorsan peregetek az események, jött a forradalom. Turbicsék ez sem zavarta, gyorsan talpra ugrott mint a macska. S amikor már a vak is közé tartozott az országban ellenforradalmi erők is harcra keltek, ő még akkor is tagadta. De miért? Szokásához híven most is kiszemelt jó pozíciót, s a cél érdekében megtagadta mindazt, amit tíz éven át tanult és vallott. Egy néhány embernek meg is tetszett hajlékony természet. Ebben az időben messziro elkerülte a Pártbizottságot. Új baráti légkört létesített. Azonban hiába volt a nagy erőlködés, a dolgozó népet most már sokan csatlakoztak a fogukat és Turbicsék nem fért oda. Nosza, nagy lávadat az új párthoz, szóká...micsoda igazságtalank a vezető, őt, akinek ennyi meg annyi érdeme van semmibe sem vesztik. Előrejeltségének meg is lett az eredménye, rövidesen olyan beosztást kapott, hogy b. nejeknek is meg lett a számítása, hála képpen futta is a marxizmus-terrel, délbén, este s szorgalmasan koptatta a Pártbizottság lépcsőjét is. S amikor a magyar nép kikövésége teltjesült s Rákosit leváltották, minden es-

Reméljük Turbicsék és társai magukra fognak ismerni, de bíznunk abban is, hogy ezért ők nem fognak megharagudni. Figyelmeztük őket, hogy ha nem hagyják abba népnéket meglévesztő hintázásukat, úgy a jövőben személyi vándorlásra kerülhetnek. Reméljük Turbicsék és társai magukra fognak ismerni, de bíznunk abban is, hogy ezért ők nem fognak megharagudni. Figyelmeztük őket, hogy ha nem hagyják abba népnéket meglévesztő hintázásukat, úgy a jövőben személyi vándorlásra kerülhetnek. Reméljük Turbicsék és társai magukra fognak ismerni, de bíznunk abban is, hogy ezért ők nem fognak megharagudni. Figyelmeztük őket, hogy ha nem hagyják abba népnéket meglévesztő hintázásukat, úgy a jövőben személyi vándorlásra kerülhetnek.

## LESZ-E ÁRAM!

Keszthelyen az utóbbi időben kisebb mértékű áramkorlátozások vannak. A villamos energia nagy részét Csehszlovákiából kapjuk, mert áramtermeléshez kevés a szénünk. Az elmúlt hónapok villamos energiájának csak az 50 százaléka áll a fogyasztók rendelkezésére, ennek következtében több ipari üzemeltetést kellett kapcsolni. Energiahiány miatt van az is, hogy itt Keszthelyen és a környező községekben meghatározott időben áramszünet van. Eppen ezért a DEDÁV ismételt felkéri a lakosságot, hogy saját érdekében takarékoskodjék az árammal.

A pillanatnyi energiahiány ellenére azonban az ez évben tervbe vett községekben folyó villanybevezetése, s ezekbe a községekbe még az idén be is kapcsolják a villanyt. A Munkás Tanács mint minden üzemben és munkahelyen a munkások érdekeit képviseli. Gondoskodik a munkások élelmészéről és tüzelőanyag ellátásáról. Sok kérdés van még, amely megvalósításra vár, de ezeket a kérdéseket is megvalósítják éppen úgy mint ahogy megvalósították azt, hogy a munkások 100KW áramot jutányos áron kapnak.

## HIREK

### a nagyvilágból

A bonni ideggyógyászati klinikán többéves megfigyelés után szétoperálták a hamburgi „szlámi ikreket”. A műtét idejéről előzetesen nem tájékoztatták a nyilvánosságot, bár az ikrek kérdése régóta az érdeklődés középpontjában áll. Később közölték, hogy az egyik kislány meghalt, a másik még nincs túl a veszélyen. A két öt éves kislány a fejét volt összenőve. A műtétet végrehajtó Röttgen professzor közölte, hogy a legnagyobb nehézséget a vérpályák szétválasztása okozta. Remélik, hogy az életben maradt ikrek sikerül megmenteni.

A floridai Jacksonvillében adócsalás miatt bíróság elé állítottak egy néger hajógyári munkást, mert jövedelmi adóvallo-

másán eltartottként feltüntetett két „személyt”. A kikerült kiderült, hogy az adófizető két kutyája. „Azt hittem, hogy eltartott mindenkinek, akit el kell tartani, legyen feleség, gyerek vagy akár kutya” — védekezett az ímni-olvasni nem tudó vádlott. A bíróság végül felmentő ítéletet hozott.

Lengyelország különböző vidékein farkascsordák pusztítanak. A keletről nyugati irányba vonuló farkasok rengeteg kárt okoznak, bárányok és más háziállatok egész tömegét falják fel. Az egyre fokozódó veszély miatt a lengyel kormány kénytelen volt széleskörű intézkedéseket foganatosítani. Ennek eredményeként eddig több mint négyszáz farkast öltek meg.

# HIRDETÉSEKET

felvesz a

**KESZTHELYI ÚJSÁG.**

**Cím: A szerkesztőség Keszthely, városi tanács.     :     Telefon: 37.**

KESZTHELYI ÚJSÁG

Kiadja:

a Városi

Végrehajtóbizottság.

Szerkeszti:

a Szerkesztőbizottság.

Szerkesztőség:

Keszthelyi Városi Tanács.

Felelős kiadó:

Horváth Ferenc,

v. b. elnöke.

Keszthelyi

Helyőrségi Nyomda

## MELBOURNE

### Az utólréhetetlen hosszútávúfutó

Kuc 25 esztendő koráig sikerrel tartoztatta magát a sportolók, de akkor aztán a szó szoros értelmében fejest ugrott az atlétikába. Egy flottagegyeségek közötti verseny előtt a hajó váltójának egyik tagja megbetegedett.

— Egy tengerésznek mindenhez kell érteni — szökt Kuc — és vállalta a futást. A stadionból azonban elkésett, még csak a kapuban volt, amikor útnak indult a váltó mezőre. Kuc, amúgy bakancsosan, egyenruhában, a többiek után eredt és akkora előnyt szerzett a többieknek, hogy elég volt a győzelemhez.

Ez volt négy évvel ezelőtt az első versenye és az első győzelme. Utóbb több is következett. Most „csak” 10 és 5 ezer méteren győzött!

### Figyeld

#### a bírót

A kiváltósúlyú ökölvívás selejtezője során a dél-afrikai Andre csúnyán megverte a tajvani Csuán Lent. A második menet után támolyogva tért vízszára sarkába a sárgabőrű versenyző. Segédje körülvetették, legyezgették, élesztgették. Edzője pedig ellátta az ilyenkor szokásos malasztalát:

— Jobb vagy nála. hidd el, hogy jobb vagy nála, hiszen a közeledbe sem jön, meg se ütött eddig...

A tajvani öklöző alig hajszállal innen az öntudat határán!

— Meg se ütött? Ó, ó... Akkor figyeljétek a bírót, mert valaki úgy csépel itt engem, mint a jégeső...

### A meglepetések olimpiája

Mert meglepetés talán még több akadt, mint olimpiai csúcs. Még hozzá negatív meglepetések, olyanok, aminők láttán így kiált az ember:

— Hát ő is kiesett?!... Hullanak a bajnokjelöltek. Ime, egy villámvésor azokról, akik az első öt napon csak a „futottak még” listájára kerültek.

Cromie (kiesett az 5000 m előfutamából, akadályon el sem indult). Nilson ta 210-es csak 182 cm-t ugrott magasba). Strandli nem került be a hat közé kalapácsvetésben. Alain Mimoun és Dave Stephens, a „száguldó tejesember” 12. illetve 20. lett 10 ezer méteren. Consolini 6. lett a diszkoszban. Zenta Gastl világsústartó nem került

be a 80 m-es gátfutás döntőjébe és Mangiarotti kiesett a törvívás selejtezőjéből.

### Az ausztrál

#### úszólányok

edzője Gallagher mester kitűnően ért ahhoz, hogy nézeteit csattanós mondásokba foglalja. Ime, néhány jellemző mondása:

— A jó edző kávéskárpálal méri a szidást és vödörrel a dicséretet.

— Úszóimnak egynellen taktikai utasítást szoktam adni: Az elején mindent bele, aztán fokozatosan erősíts és úgy rajtolj mintha a startpisztolyból löttek volna ki.

### Jó az öreg

#### a háznál

Szívós Istvánnak, a világ egyik legjobb vízilabda középcsatárának be kellett fejeznie 20 esztendő pályafutását... Szomorúan és... igen, hát mondjuk csak ki... örege.

Kikerült a csapatból. Kitérték a keretből. És aztán hallottuk, hogy barátai, sporttársai ragaszkodnak hozzá, hogy velük menjen a melbourne-i vizekre. — Jó lesz tanácsadónak. Ielkesítőnek. Óriási tapasztalatára szükség lesz a nagy csapatokban — gondolták.

És most az olimpián újra gyors volt és energikus, eltiporhatatlan, csapata legeredményesebb tagja. Mintha visszafelé forgott volna az óra, a naptár, az idő. A helsinki Szívós Pistaforgolódott a kapuk előtt.

Azt hiszem ezt akarták a többiek, hogy az őszülő csillagnak ne megvert, összetört, csalódott harcosként kelljen kiszállni a vízből, hanem egy újabb olimpiai bajnokság glóriájától övezetten.

### Dunska jól választotta az életársát

Amikor a lengyel Dunska lelépett az olimpiai győzelmi emelvényről, megrohanták az újságírók. Mondjon valami érdekességet, lehetőleg olyant, amit még senkinek sem mondott. A copfos szöke kislány, aki valójában már nem kislány, hanem fiatalasszony, „kapásból” így válaszolt:

— Minden gondolatom az edzőmhöz száll, aki mindenkiel szemben kitartott mellettem és nem engedte meg, hogy más stílust erőltessenek rám, mint amivel ma is ugrom. Neki köszönhetem győzelmemet.

— Ki az edzője? —

hangzott a kérdés egyszerű felteucat oldalról.

— A férjem! — válaszolt az újdonsült olimpiai bajnoknő.

### Győz a seványabb

Az olimpia legrobosztusabb egyénisége kétségkívül Paul Anderson, az amerikaiak 24 éves súlyemelő kolosszusa. Még az ablakok is megremegtek, mikor mázós lábaival végigdübörgött a főtúcan, ágát pedig alá kellett dűcolni, nehogy leszakadjon a nyugtalan álmú óriásbűbi alatt.

A nehézsúlyú olimpiai bajnokságot természetesen ő nyerte.

De hogyan?

A három gyakorlat után 500 kilós teljesítményével holtyversenyben állt az élen egy Selveti nevű argentin óriással.

A szabály szerint ilyenkor az győztes, akinek testtúlya kisebb a másikénál.

És Anderson 5 kilóval könnyebbnek bizonyult!

### 9 magyar győzelem az olimpián

Csütörtökön kéziszerterona csapatunk szerzett bajnokságot Melbourne-ben, pénteken pedig vízilabdázóink győztek le a döntőben 2:1 arányban Jugoszlavia válogatottját, s ezzel megszerezték az utolsó magyar győzelmet.

Sportolóink kilenc aranyéremmel térnek haza Melbourneból, nem kicsiny dicsőséget szereve ismét a magyar sport hírnevének. Győzelmeink sorában nem egy ragyogó világszenzáció is született, hogy mást ne említsünk, Papp László harmadszori bajnoksága, mely egyedülálló mindeztideig ökölvívás történetében, vagy Keleti Agnes hármas győzelme a gerendán, talajon és a fellemás korlátan.

Az olimpia utolsó napján már csupán az utolsó válogatott labdarúgó mérkőzés került lebonyolításra. Jugoszlávia és a Szovjetunió között, majd ünneplésen végetérték az 1956. évi olimpiai játékok.

Kevés az a kilenc magyar aranyérem? — Ila a négy évvel ezelőtti 10 aranyéremre gondolunk, bizony kevés, de még így is 4-ik előkelő helyet foglalunk el a sportnemzetek ranglistáján. A szokatlan klimatikus körülmények, de még inkább szereteteikről való aggodás valószínűleg csökkentette sportolóink teljesítő képességét, de ha mindezeket figyelembe vesszük, csak büszkék lehetünk rájuk.